



HLÁSKA

Zpravodaj Statutárního města Opavy ♦ Listopad 2003

Z obsahu: Opava bude hostit mistrovství světa – str. 2 • Zasedání regionálního řídicího výboru Phare CBC v Opavě – str. 3 • Podzimní úklid v Opavě – str. 4 • Studentský orchestr v přímém přenosu – str. 5 • Společnost Migliarina udělala pro Opavu mnohé – str. 6 • Kulturní a sportovní kalendář na měsíc listopad 2003 – str. 7–8 •

Zahraniční návštěvy města

Přelom letošního léta a podzimu v našem městě byl poznamenán nevidaným množstvím významných zahraničních návštěv. Sled těchto návštěv zahájil generální konzul Polska pan Andrzej Kaczorowski, který přijel s primátorem města Ing. Zbýňkem Stanjurou projednat a připravit celodenní návštěvu velvyslanců tří zemí – Francie, Německa a Polska – v našem městě. Samotná návštěva velvyslanců pana Joëla De Zorzi, Michaela Libála a Andrzeje Krawczyka se pak uskutečnila 23. září. Program této návštěvy byl velmi bohatý a časově náročný. Byl zahájen setkáním s členy rady města, následovala prohlídka historického centra, jednání ve Slezském ústavu a na Slezské univerzitě. Velvyslanci se velmi zajímali zejména o otázku „českého“ Slezska, jeho historii i současnost a postavení města Opavy v něm.

K dalším návštěvám z řad velvyslanců patřila návštěva velvyslance Lucemburska, který přijel za doprovodu honorárního konzula ČR v Lucembursku a obchodního rady lucemburského velvyslance. Velvyslanec pan Pierre-Louis Lorenz se setkal nejen s členy rady města, ale také se studenty a vyučujícími tří opavských středních škol. Zástupci

těchto škol projeví zájem o navázání a prohloubení partnerské spolupráce se školami v Lucembursku. Jazyková vybavenost lucemburských studentů, kteří ovládají tři světové jazyky (francouzský a německý, které jsou úředními jazyky této země a samozřejmě také anglický), a kteří tak bez problémů nacházejí široké uplatnění v evropských institucích, může být pro naše studenty inspirujícím příkladem.

Dne 2. října město krátce navštívil velvyslanec Rakouska dr. Klas Daublebsky a obchodní rada rakouského velvyslanectví dr. Michael Angerer. S představiteli města a zástupci hospodářské sféry diskutovali o postavení menších zemí v Evropské unii, připravenosti města a podnikatelských subjektů na vstup do EU a také o možnostech spolupráce opavských firem s rakouskými partnery. Pan velvyslanec mj. nabídl městu podporu při navázání spolupráce s rakouským městem Bregenz.

Návštěva delegace z německého partnerského města Roth dne 26. září měla především pracovní charakter. Byly projednány možnosti spolupráce informačních center a dalších organizací obou měst, vzájemná prezentace na internetových stránkách a veletrzích, zapojení ně-



Setkání velvyslanců tří zemí se členy rady města. Na fotografii zleva francouzský, německý a polský velvyslanec, vpravo primátor Statutárního města Opavy.
Foto: Mgr. Monika Štěpánková

meckého partnera v rámci „dne partnerských měst“ konaného v příštím roce u příležitosti oslav 780. výročí města Opavy. Německá delegace v čele se starostou Rothu panem Richardem Erdmannem a ředitelem Kulturního domu panem Klausem Steigmeirem měla také možnost zhlédnout mj. prostory Domu umění a Slezského divadla a seznámit se s činností těchto institucí.

Navzdory různorodosti všech uvedených návštěv v našem městě měly tyto návštěvy jeden společný rys: všichni si bez váhání prodloužili svůj původně naplánovaný program a bez ohledu na zdržení odjížděli z našeho města očividně spokojeni.

Ing. Jana Novotná Galuszková
vedoucí odboru prezentace a zahraničních vztahů města

Otevření parkovacího domu v Opavě

Dne 29. září proběhlo otevření parkovacího domu na náměstí Osvoboditelů. Rada města odsouhlasila parkovné ve výši 5 Kč za hodinu po celou dobu prvních čtyř hodin. Za každou další započatou hodinu 10 Kč. Jelikož stále existuje množství otázek, jak parkovat v parkovacím domě, dovolujeme si vám podat několik vysvětlujících odpovědí.

Do parkovacího domu se najíždí z ulice Nákladní, a to z obou směrů. Vjezd je řešen tak, aby umožnil průjezd a výjezd z náměstí Osvoboditelů. Znamená to, že parkující se může rozmyslet, zda projet parkovacím domem a zaparkovat na náměstí Osvoboditelů za 20 Kč na hodinu a nebo odbočit do pater parkovacího domu a zaplatit 5 Kč za hodinu. Systém parkování je vyřešen tak, že nájezd do parkování v domě je možný z obou směrů, tzn. i po návratu z náměstí Osvoboditelů,

kde může být obsazeno. Pokud přijedete k parkovacímu domu a z nějakého důvodu si rozmyslíte svůj záměr – necouvejte. Vjeďte do parkovacího domu, vyzvedněte parkovací kartu a do 10 minut můžete bezplatně vyjet. Po zaparkování a vyzvednutí parkovací karty je nutné opustit parkovací dům i s parkovací kartou, která je při vstupu do parkovacího domu z náměstí Osvoboditelů elektronickým klíčem pro otevření vchodových dveří. Před vstupem do parkovacího domu je umístěna pokladna, kde je nutno zaplatit parkovné vložením parkovací karty a po zaplacení funguje parkovací karta opět jako elektronický klíč k otevření výjezdní závory. Parkovací dům je nutno opustit do 10 minut po zaplacení. V současné době si již motoristé na parkování v parkovacím domě zvykají. Počet parkujících se pohybuje kolem 250 vozidel denně a stá-

le roste. Jako novinku chystáme možnost zakoupení měsíčních předplatenek a pronájem parkovacích míst v suterénu parkovacího domu.

Jsmo si vědomi, že v současné době je problém se zásobováním objektů na náměstí Osvoboditelů pomocí automobilů vyšších než 2,5 m (výjezd přes parkovací dům). V nejbližším možném termínu bude umožněno zásobování objektů na náměstí Osvoboditelů přes pozemky města z ulice Nákladní.

V době otevření parkovacího domu jsme uzavřeli Dolní náměstí. Uzavření nesouvisí pouze s právě probíhajícími archeologickými průzkumem, ale především s rekonstrukcí Dolního náměstí, která bude s největší pravděpodobností zahájena v jarních měsících příštího roku a ukončena do konce srpna příštího roku. Na Dolním náměstí se již nebude parkovat, náměstí bude zre-

konstruováno na prostor pro pěší. Majitelé a obyvatelé domů na jižní straně Dolního náměstí se ale nemusí obávat, že bude omezeno zásobování a příjezd k objektům. Současně s rekonstrukcí náměstí proběhne rekonstrukce vnitrobloku pod severní stranou náměstí s upravenými příjezdy.

Statutární město Opava ve spolupráci s Technickými službami Opava, s.r.o., pro vás připravilo informační letáky o parkování v parkovacím domě a o novém systému parkování v Opavě. Letáky jsou k dispozici na podatelně Magistrátu města Opavy, v Městském informačním centru na Horním náměstí, v Technických službách Opava, s.r.o., a v novém parkovacím domě.

Ing. arch. Pavel Malíš
náměstek primátora
Martin Gírašek
provozně-technický náměstek
TSO, s.r.o.

Z jednání Rady a Zastupitelstva statutárního města Opavy

Radní na svém 15. zasedání Rady statutárního města Opavy dne 30. 9. 2003 mj. schválili

- předložený Operační plán zimní údržby místních komunikací na rok 2003/2004.
- návrh na zahájení jednání ve věci odkoupení části pozemku parc. čís. 4436 – lesní pozemek v k.ú. Heřmanovice (dětský tábor v Mníchově u Vrbna) od obce Vrbno pod Pradědem do vlastnictví Statutárního města Opavy. Za Statutární město Opavu bude věst jednání o výše uvedeném odkoupení pozemku za účelem rekreace opavských dětí náměstek primátora Doc. RNDr. Ing. Jan Mrázek, CSc.
- návrh mandátní smlouvy mezi Statutárním městem Opava jako mandantem a Technickými službami Opava, s.r.o., jako mandatářem, jejímž předmětem je provoz zóny placeného stání.
- uzavření nájemní smlouvy dle platného pořádku čtyřem žadatelům o obecní byt. Žadatelům byly přiděleny dva byty velikosti 0+1, jeden byt velikosti 2+1 a jeden byt velikosti 2+0.
- poskytnutí finančního příspěvku Moravskoslezské krajské radě zdravotně postižených Ostrava ve výši 5 000 Kč na dvoudenní akci, která by ukázala denní život po-

stižených dětí, dospělých a seniorů.

neschválili

- poskytnutí finančního příspěvku Romanu Plachému ve výši 9 999,20 Kč na opravu verandy nad obytnou částí domu a Okresnímu výboru KD a SD ČR – výše Kč neuvedena – na činnost.
- mimořádné přidělení bytu jedné žadatelce o obecní byt.

Zastupitelé na svém 8. zasedání Zastupitelstva statutárního města Opavy dne 14. 10. 2003 mj. schválili

- prodej obchodního podílu Statutárního města Opavy v Basketbalovém klubu Opava, a.s., a k tomuto prodeji zmocnilí radu města. Zároveň v tomto bodě zřekovali usnesení č. 639/26 ZM 02/2 o prolongaci půjčky BK Opava, a.s., a neschválili dodatek č. 1 o prolongaci poskytnuté a splatné půjčky společnosti BK Opava, a.s., dle usnesení č. 341/13 ZM 01/1c). Dále nepřijali usnesení k variantě č. II, tj. ponechání stávajícího stavu (řešení půjčky Statutárním městem Opava).
- revokaci usnesení č. 424/16 ZM 01 – Zadání územně plánovací dokumentace MČ Opava-Vlašovičky a Jarkovice ze dne 26. 6. 2001. Na minulém jednání zastupitelstva již bylo přijato nové

usnesení o pořízení ÚP MČ Vlašovičky a Jarkovice.

- pořízení změny č. 6 územního plánu města Opavy zkrácenou formou a požadavek pro pořízení změny č. 6 ÚP. Před schválením tohoto usnesení zřekovali usnesení č. 85/5 ZM 03 ze dne 13. 5. 2003 – původní souhlas s pořízením změny č. 6 ÚP.
- předložený návrh transformace grantového systému.
- předložení žádosti Statutárního města Opavy Moravskoslezskému kraji o bezúplatný převod movitého majetku Domova pro matku s dítětem ve vlastnictví MSK ke dni zrušení zřizovacích práv MSK. Zároveň v tomto bodě vzali na vědomí zprávu náměstka primátora Ing. Václava Klučky o rozpracování varianty 2 a 5 v oblasti pečovatelských služeb do konkrétních podmínek realizace s SMO. Dále uložili náměstkovi primátora Ing. Klučkovi připravit návrh usnesení zastupitelstva k převzetí vlastnictví nemovitosti Penzion I. a II. SMO dle zákona č. 290/2002 Sb., zahájit jednání s MSK směřující k převodu zřizovatelských práv příspěvkové organizace Domov – Penzion pro důchodce Opava s termínem realizace nejpozději 5/2004 a pokračovat v jednání s neziskovým subjektem Armá-

da spásy směřujícím k převodu správy a provozu Domova pro matku s dítětem tímto subjektem. Radě města uložili ustavit do prosincového jednání zastupitelstva pracovní komisi z řad zastupitelů a zástupců subjektů poskytujících služby sociální péče pro vypracování koncepce poskytování těchto služeb po jejich převzetí městem.

• finanční dar panu I. L. Kandarelimu, čestnému občanovi města Opavy, ve výši 10 000 Kč.

neschválili

- poskytnutí finančního příspěvku Charitě Opava ve výši 400 000 Kč na realizaci projektu CHOPS, Charitě Opava ve výši 20 000 Kč na realizaci projektu Dům sv. Cyrila a Metoděje a Charitě Opava ve výši 200 000 Kč na realizaci projektu Chráněné dílny pro lidi s postižením.

nepřijali usnesení

- k poskytnutí finančního příspěvku panu Petru Dybowiczovi ve výši 190 300 Kč na podporu výstavy hornin a náklady spojené s rozvíjením činností, Nadaci Radima Masného v Opavě ve výši 30 000 Kč na konání akcí pro děti z dětských domovů a agentuře OASA ve výši 200 000 Kč na poskytnutí pečovatelské služby.

JUDr. Tomáš Elis, tajemník

Destinační management jako nástroj cestovního ruchu

Za finanční podpory evropského programu Leonardo da Vinci se v termínu od 15. do 21. září uskutečnila cesta opavských specialistů v oblasti rozvoje cestovního ruchu do Nizozemska. Výměnné mise se zúčastnili zástupce odboru prezentace a zahraničních vztahů města Magistrátu města Opavy, zástupci Vyšší odborné školy a Hotelové školy v Opavě a konzultační společnosti DC Vision, s.r.o. Cílem výměnné mise byla výměna zkušeností mezi opavskými a nizozemskými lektory a specialisty z oblasti rozvoje cestovního ruchu a specifického vzdě-

lávání pro rozvoj destinačního managementu se zaměřením na tvorbu nových turistických produktů. Součástí programu bylo také navázání nových kontaktů a identifikace společných projektů rozvoje cestovního ruchu za účelem získání finanční podpory ze zdrojů Evropské unie.

V rámci odborné mise byly navázány nové kontakty s Vyšší odbornou školou v Utrechtu a univerzitou IN-Holland v Amsterdamu, s turistickými informačními centry v řadě nizozemských měst a dalšími privátními i veřejnými institucemi rozvíjejícími cestovní ruch v Nizozemsku.

Na základě výsledků této výměny byla připravena a předložena žádost o finanční podporu do programu Leonardo da Vinci pro pilotní projekt Destinačního managementu, jehož cílem bude vývoj nových forem vzdělávání pro rozvoj cestovního ruchu a zřízení kanceláře Destinačního managementu v Opavě ve spolupráci s univerzitou INHolland Am-

sterdam, jejíž zástupci navštíví Opavu v listopadu 2003. Destinační management jako soubor technik a opatření používaných při plánování, organizaci a regulaci cestovního ruchu v dané destinaci by se tak pro mnohé mohl stát srozumitelnějším a konkrétnějším pojmem.

*Ing. Libor Witassek
jednatel DC Vision, s.r.o.*

Opava bude hostit mistrovství světa

Poprvé na starém kontinentě a hned v České republice a rovnou v Opavě se bude 14. listopadu konat mistrovství světa ve Free Fightu, nejtvrdějším českém bojovém sportu. „Díky výborným výsledkům našich sportovců na mezinárodních turnajích se nám podařilo koupit licenci na pořádání mistrovství světa do 77 kilogramů,“ uvedl prezident Českého svazu Free Fightu Pavel Petrásek. Turnaj se bude konat v nové opavské víceúčelové sportovní hale a zúčastní se ho takřka celá světová špička tohoto sportu: Robert Sundel (Švédsko), Fabricio Naschimento (Brazílie), Davide Dolce (Itálie) a další sportovci z USA, Japonska, Ukrajiny, Chile a Maďarska. Českou republiku bude zastupovat vicemistr Evropy z roku 2001 Roman Vanický.

Samotný zápas je veden buď v bo-

xerském ringu o velikosti minimálně 5 krát 5 metrů nebo v osmihranné kleci, právě v ní proběhne zápas o titul mistra světa. Oproti ostatním bojovým sportům se zápasí jak ve stoje, tak na zemi. Oficiálně je tento sport u nás organizován od roku 2001, kdy vznikl Český svaz Free Fightu. Přesto jej už trénuje nejméně pětistovka sportovců po celé republice. Padesát z nich už i na špičkové úrovni. Čeští zápasníci, kteří se většinou rekrutují z bývalých boxerů a thai boxerů se už přitom dokázali zařadit mezi evropskou špičku.

V průběhu večera mistrovství světa bude představena nová nadace Marta, jejímž podporovatelem a partnerem bude právě Český svaz Free Fightu. Nadace bude podporovat děti s onkologickými onemocněními.

Český svaz Free Fightu

Organizace mohou předložit své projekty prevence kriminality

Jako každoročně, tak i v příštím roce se bude Opava ucházet v rámci Komplexního součinnostního programu prevence kriminality na místní úrovni o peníze z prostředků Ministerstva vnitra ČR.

Každá nezisková organizace, která se hodlá na řešení této problematiky v Opavě podílet, může předložit svůj projekt a ucházet se o jeho zařazení do programu. Předkládaný projekt by měl vždy popsat konkrétní problém a navrhnout jeho řešení. Předkladatel, pokud jeho projekt

uspěje, se stává řešitelem a musí za pomoci získaných finančních prostředků (až 80%) projekt dovést do zdárného konce. Město se podílí na financování 10 %, MV ČR až 70 % a předkladatel minimálně 20 %.

Termín uzavěrky předkládání projektů je stanoven na 28. 11. 2003. Informace a metodickou pomoc vám poskytneme na oddělení prevence kriminality odboru sociálních věcí, tel.: 553 756 726.

*Mgr. Vít Dvořák
prevence kriminality*

Zasedání Regionálního řídicího výboru Phare CBC v Opavě

Regionální řídicí výbor je název nejvyššího orgánu, který rozhoduje o přidělení grantů ze Společného fondu malých projektů (SFMP) v rámci programu Phare CBC na celém území česko-polského pohraničí a dohlíží nad realizací fondu. V letošním roce se zasedání tohoto orgánu konalo v Opavě. Ve dnech 17. až 18. září se v prostorách Domu umění sešli regionální zástupci českého a polského příhraničí, Ministerstva pro místní rozvoj ČR a zástupci příslušných implementačních agentur z Prahy a Varšavy. Jednání probíhalo pod dohledem zástupců Delegace Evropské komise v ČR. Jednání oficiálně zahájil doc. Mrázek, předseda české části Euroregionu Silesia – euroregionu, který byl

v letošním roce pověřen funkcí organizátora zasedání. V pracovní části jednání pak členové Regionálního řídicího výboru rozdělili téměř 1 mil. EUR na neinvestiční projekty předložené obcemi, městy, školami, zájmovými sdruženími a dalšími neziskovými organizacemi. Protože však rozhodnutí výboru podléhá ještě závěrečnému schválení Delegací Evropské komise v Praze a Varšavě, není možné v tuto chvíli zveřejnit, kteří žadatelé grant získali. Součástí programu zasedání byla také příprava dvou dalších výzev k předkládání žádostí o grant (projektů), jejichž vyhlášení lze očekávat na začátku roku 2004. Toto budou poslední dvě výzvy v rámci programu Phare CBC, který bude již od příštího roku

nahrazen programem určeným členskými zeměmi Evropské unie – programem INTERREG IIIA. Případným zájemcům o granty z těchto programů přeshraniční spolupráce doporučujeme sledovat internetové stránky Centra pro regionální rozvoj ČR www.crr.cz a stránky Euroregionu Silesia www.euroregion-silesia.cz.

Zasedání Regionálního řídicího výboru v Opavě bezesporu přispělo ke zvýšení prestiže města a znamenalo další konkrétní krok v integračním procesu našeho města i celého euroregionu do EU.

Ing. Jana Novotná Galuszková
tajemnice Euroregionu Silesia
a ředitelka Sekretariátu SFMP Phare CBC

Druhý ročník střelecké soutěže SUPER TREFA

Dne 15. října uspořádal Sportovní klub Městské policie Opava ve spolupráci se Stanicí mladých turistů a přírodovědců, pro žáky 8. tříd základních škol, druhý ročník střelecké soutěže SUPER TREFA. Střelecké soutěže se zúčastnilo 39 chlapců a 26 dívek 8. tříd opavských základních škol. Soutěž spočívala ve střelbě ze vzduchovky na 10 m v poloze vleže, při třech nástřelných a deseti soutěžních střelách.

Soutěž proběhla na střelnici v objektu budovy Stanice mladých turistů a přírodovědců na Husově ulici v Opavě. V kategorii chlapců zvítězil Vojta Rubeš (ZŠ B. Němcové) s nástřelem 85 bodů, druhé místo obsadil Ondřej Janeček (ZŠ Mírová) s 83 body a třetí místo obsadili společně Jan Novák (ZŠ Ky-

lešovice) a Petr Janoš (ZŠ E. Beneše) s 82 body. V kategorii dívek zvítězila Pavla Plánská (ZŠ Ilji Hurníka) s nástřelem 78 bodů, druhé místo obsadila Markéta Bergerová (ZŠ Otická) se ziskem 75 bodů a třetí místo obsadila Ivana Pospěchová (ZŠ Englišova) se 73 body. V kategorii družstev zvítězila ZŠ Englišova (377 bodů), druhá skončila ZŠ Mírová (348 bodů) a třetí místo získala ZŠ Mařádkova (347 bodů). V doprovodné soutěži pedagogických pracovníků zvítězil Aleš Moravec ze ZŠ E. Beneše s nástřelem 86 bodů.

Pro soutěžící byl pracovníky stanice a strážníky městské policie připraven doprovodný program, kde byla blíže představena činnost a aktivity obou organizací. Dopro-

vodný program soutěžícím zpestřili také pracovníci Preventivně informační skupiny PČR. Poděkování organizátorů a startujících za příjemně strávené dopoledne patří Sta-

tutárnímu městu Opava, které finančně podpořilo uspořádání tohoto závodu.

Bc. Zdeněk Zabloudil
velitel směny MP Opava



Foto: Mgr. Pavel Skácel

Odbor dopravy informuje

Ministr dopravy ČR Milan Šimonovský rozhodl, že novelizací vyhlášky č. 243/2001 Sb., o registraci vozidel zruší nálepky o ověření registrační značky. K této záležitosti je nutno dodat, že navrhovaná novela prováděcí vyhlášky č. 243/2001 Sb., o registraci vozidel k zákonu č. 56/2001 Sb., o podmínkách provozu vozidel na pozemních komunikacích a o změně zákona č. 168/1999 Sb., o pojištění odpovědnosti za škodu způsobenou provozem vozidla a o změně některých souvisejících zákonů, která má **navrženou účinnost od 1. prosince 2003, ruší nálepky o ověření registrační značky. Povinnost uvést údaje v registru silničních vozidel se stavem skutečným (absolvovat evidenční kontrolu) všem vozidlům zaregistrovaným před 1. červencem 2001 nebo vozidlům, které mění vlastníka, zůstává.**

V rámci pravidelné technické prohlídky projde evidenční kontrolou do 30. června 2004 většina vozidel. Na vysvětlenou, součástí pravidelné technické prohlídky je i evidenční kontrola. **Vozidlo, které mění majitele** mimo pravidelnou technickou kontrolu **musí projít samostatnou evidenční kontrolou.** Zrušením nálepky o ověření registrační značky se **pouze** ruší povinnost občana **zajít pro nálepku o ověření registrační značky** na Magistrát města Opavy, odbor dopravy, pracoviště Krmovská 71. Povinnost vlastníka silničního vozidla uvést údaje v registru silničních vozidel do stavu odpovídajícího skutečnosti do 30. června 2004 **navrhovanou novelizací nebude zrušena.**

Jaroslav Vávra
vedoucí oddělení DSA
odboru dopravy

Opava získala dotace z rozpočtu MSK

Zastupitelstvo Moravskoslezského kraje na svém zasedání 25. září rozhodlo o přidělení dotací pro tento rok v rámci vyhlášených programů v oblasti životního prostředí a na podporu činnosti informačních center v Moravskoslezském kraji. Statutární město Opava podalo dvě žádosti na projekty v celkové

hodnotě 300 tis. Kč. Přidělená dotace činí celkem 160 tis. Kč, a to 100 tis. Kč na činnost **Městského informačního centra** a 60 tis. Kč na **Přírodovědnou naučnou stezku "Hvozdnice"** ve Slavkovském lese.

Ing. Martin Dostál
odbor hlavního architekta a UP

Na pomoc odsouzeným

Seminář Probační resocializační programy proběhl v Opavě 1. a 2. října. Jedná se zde o formu alternativních trestů, jejichž účelem je práce s odsouzeným na svobodě. Cílem programu je vedení řádného života, čímž je zajištěna ochrana společnosti a snížení možnosti opakovat trestnou činnost. Tohoto cíle má být dosaženo např. zapojením do vhodné rekvalifikace či do programu sociálního výcviku apod.

mp

Představujeme odbor státní sociální podpory

Odbor státní sociální podpory patří k těm odborům Magistrátu města Opavy, se kterými přijdou lidé nejvíce do styku. Adresa tohoto pracoviště Janská 2, je patrně dosti známa. Vedoucím odboru státní sociální podpory je Ing. Petr Šimeček. Odbor, který řídí, je rozdělen do tří oddělení. Oddělení sociální podpory a dávek (vedoucí Marie Kutnohorská),

ekonomické oddělení (vedoucí Ing. Lenka Havelková) a kontrolní oddělení (vedoucí Mgr. Alena Kubná).

Oddělení dávek sociální podpory zajišťuje příjem žádostí o dávky, vyměřování dávek ve sporných a složitých případech, řešení reklamací, metodicky řídí a kontroluje agendu dávkových specialistů, rozhoduje o nových dávkách a změnách

v přiznaných dávkách. Ekonomické oddělení zajišťuje a zodpovídá za výplatu dávek státní sociální podpory, provádí souhrnné práce při zajišťování koncepčních a rozvojových úseků státní správy. Kontrolní oddělení se věnuje rozborové a kontrolní činnosti, provádí lektorskou a konzultační činnost, vykonává kontrolu na úseku státní sociální podpo-

ry a pomáhá při vyřizování dávek ve sporných a složitých případech.

V současnosti stát prostřednictvím tohoto odboru vyplácí občanům správného územního celku Magistrátu města Opavy (dřívější okres) asi 670 milionů Kč ročně. Největší část z toho tvoří dětské přídatky pro asi 40 000 dětí.

Miroslav Pospíšil

Podzimní úklid v Opavě

Odbor životního prostředí Magistrátu města Opavy vyhlašuje podzimní úklid, který proběhne na území města Opavy **ve dnech 3.–24. 11. 2003**. V tomto období budou postupně podle přiloženého harmonogramu rozmístěny na vyjmenovaný gram stanovité kontejnery, které budou sloužit občanům k uložení odpadu z úklidu zelených ploch a prostranství kolem domu. Jedná se o suché listí, větve, trávu, plevel, shrabky, kamení, zeminu a jiný inertní odpad tj. ten, který nemá nebezpečné vlastnosti.

Další odpady – kusový, objemný, stavební, případně nebezpečný jako ledničky, televizory, pneumatiky, autobaterie, obaly od olejů a nátěrů – výhled hmot můžete bezplatně odevzdat ve sběrných místech:

- **Hálkova ul. v Kateřinkách**, provozní doba: letní provoz – pondělí až pátek od 11 do 17 hod., sobota od 8 do 11 hod., zimní provoz – úterý od 11 do 17 hod., sobota od 8 do 11 hod.
- **Bílovecká ul. v Kylešovicích**, provozní doba: letní provoz – pondělí až pátek od 11 do 17 hod., sobota od 8 do 11 hod., zimní provoz – středa od 11 do 17 hod., sobota od 8 do 11 hod.
- **Ul. Přemyslovců v Jaktaiřích**, provozní doba: letní provoz – pon-

dělí až pátek od 11 do 17 hod., sobota od 8 do 11 hod., zimní provoz – čtvrtek od 11 do 17 hod., sobota od 8 do 11 hod.

Stejně jako v loňském roce budou kontejnery přistaveny ve 14 hod. a odevzány téhož dne v 18 hod.

Vzhledem k limitovaným finančním prostředkům odboru životního prostředí apelujeme na občany města, aby kontejnery využívali pouze pro ten účel, ke kterému jsou určeny, aby bylo možné podzimní úklid zajistit v takovém rozsahu, abychom vyhověli všem oprávněným požadavkům. Doufáme, že respektováním těchto zásad naši občané přispějí ke zdárnému průběhu podzimního úklidu.

Harmonogram rozmístění velkoobjemových kontejnerů ve městě:

- 3. listopadu – pondělí**
Jateční – naproti prodejny potravin Jiráskova – mezi domy č. 5–7
U Panského dvora – uslepení
- 4. listopadu – úterý**
Mlýnská – konec u řeky
Kylešovská – odstavná plocha naproti domu č. 51
Ochranova – u parčíku
- 5. listopadu – středa**
Nákladní – uslepení s Tomáškovou ulicí
YWCA – zpevněná plocha u kaštanu

- Slámova – u opěrné zdi
- 6. listopadu – čtvrtek**
nám. J. Adamsonové – parkoviště u parku
Skřivánčí – za křižovatkou s ul. Jurečkovou
Englišova – u prodejny potravin
- 7. listopadu – pátek**
Puškinova – do vozovky
Palackého – u domu č. 14
Horovo nám. – uslepení
- 10. listopadu – pondělí**
Sluneční – za vjezdem do sběrný Šeříkova – křižovatka s Květinovou ulicí
Stará silnice – křižovatka s ul. Prokopa Holého
- 11. listopadu – úterý**
Šeděnkova – parkoviště u prodejny Barum
Šebelova – pravá strana za ulicí Přemyslova
Slavkovská – křižovatka s ul. Pavlovského
- 12. listopadu – středa**
Boční – pravá strana za ul. Krnovskou
Žižkova – křižovatka s ul. Nadační Mostní – u domu č. 11
- 13. listopadu – čtvrtek**
Wolkerova – naproti domu č. 32
Rolnická – konečná stanice autobusu (INGSTAV)
Ratibořská – odstavný pruh vedle DŘEVONY

- 14. listopadu – pátek**
Raškova – vozovka naproti domu č. 11
Hillova – vozovka naproti domu č. 24
Pekařská – vozovka naproti domu č. 107
- 18. listopadu – úterý**
ul. 28. října – křižovatka s ul. U Švédské kaple
Válečkova – křižovatka s ul. Fügnerovou
Fügenerova – křižovatka s ul. Na Bahně
- 19. listopadu – středa**
Koloříkovo nábřeží – s ulicí Na Potůčku
Jurečkova – u kotelny
Heydukova – vozovka
- 20. listopadu – čtvrtek**
Zahradní – křižovatka s ul. Tyršovou
Mendlova – panelová plocha u restaurace
Ztracená – křižovatka s ul. Gudričovou
- 21. listopadu – pátek**
Vaničkova – vozovka
Wintrova – spojka s ul. Slovenskou
Hlavní – u domu č. 93
- 24. listopadu – pondělí**
Bílovecká – plocha před restaurací U zajíce
Ruská – křižovatka s ul. Na Pomezí
U Hřbitova – plocha u hřbitova
Ing. Marie Vavřeková
vedoucí odboru životního prostředí

Podpora rekvalifikace zaměstnanců firem Úřadem práce v Opavě

Zaměstnavatelská veřejnost našeho regionu je dnes již většinou dobře informována o možnosti získání některého z druhů dotací, kterými úřady práce podporují zaměstnávání dlouhodobě nezaměstnaných nebo jinak znevýhodněných občanů na trhu práce. V praxi zaměstnavatelé nejčastěji žádají o dotaci na vytvoření pracovního místa, které je následně obsazeno vhodným uchazečem o zaměstnání.

K dalším možnostem pomoci úřadu práce zaměstnavatelům patří **příspěvek na úhradu nákladů na rekvalifikaci jejich zaměstnanců**. Účelem tohoto typu příspěvku je zpravidla zajistit výskolení či přeškolení zaměstnance v souladu s požadavky příslušného pracovního místa. Vždy se jedná o rekvalifikaci konanou v **zájmu dalšího pracovního uplatnění** zaměstnance, která může být podporována finančním

příspěvkem úřadu práce. Ten je poskytován zejména v následujících případech: zaměstnanec je ohrožen ztrátou zaměstnání z důvodů výrobních, technologických, strukturálních nebo organizačních změn v organizaci a bez absolvování rekvalifikace by pro něho firma neměla další uplatnění, firma nemá ani po případném přeškolení možnost zaměstnance zaměstnat a zajišťuje mu rekvalifikaci nezbytnou pro jeho nové pracovní uplatnění (tzv. rekvalifikace na odchodnou), zaměstnanec byl do pracovního poměru přijat s podmínkou absolvování rekvalifikace, zaměstnanec má zájem v souladu se záměrem zaměstnavatele zvyšovat svoji odbornost pro udržení svého stávajícího pracovního místa.

Při sestavování programů vzdělávání zaměstnanců firmy nemusí započínat ani na své zaměstnanec, kteří se mají vrátit po ukončení rodičov-

ské dovolené. Tito zaměstnanci často následkem několikaleté pauzy ztratili kontakt se svou profesí a současným nárokům místa už nepostačují.

Zaměstnavatelé tedy při splnění stanovených podmínek mohou obdržet příspěvek na rekvalifikaci: nově přijímaných zaměstnanců (i z evidence úřadu práce), stávajících zaměstnanců a zaměstnanců, kteří musí být propuštěni z důvodů, jež byly výše vyjmenovány.

Pro větší názornost uvádíme možné konkrétní typy rekvalifikačních kurzů, na jejichž náklady může úřad práce zaměstnavateli přispět. Může jít např. o zaškolení do dělnických profesí v průmyslu (např. svářeč, truhlář, lešenář, řidič, klempíř, obkladač, obsluha stavebních strojů atd.) nebo ve službách (např. kuchař, číšník, čalouník, pekař, masér, kašečník atd.), ale i o kurzy pro technicko-hospodářské a administrativní

profese (počítačové kurzy různých typů, správce počítačové sítě, asistentka manažera, bezpečnostní technik, sekretářka, firemní činnosti, účetnictví atd.).

Aktuálně Úřad práce v Opavě nabízí firmám pomoc při řešení očekávaných změn ve firemním účetnictví, souvisejících s **novelou zákona o účetnictví**. Mnohé organizace nyní budou muset své účetní přeškolení na vedení podvojného účetnictví. Úřad práce může být nápomocen jednak při výběru vzdělávacího zařízení a zároveň formou dotace na úhradu nákladů spojených s touto rekvalifikací.

Podrobnější informace o všech nabízených možnostech získáte na odboru poradenství Úřadu práce v Opavě, dv. č. 204, tel.: 553 608 161 nebo 553 608 111.

Jarmila Mateřanková
Úřad práce v Opavě

Indiánské léto aneb Týden knihoven

Týden knihoven je prestižní celorepubliková akce zaměřená na podporu a propagaci služeb veřejných knihoven. Je to týden, kdy knihovny v ČR, více než jindy, propagují své služby mezi nejširší veřejnost. Letošní Týden knihoven byl zahájen 3. října v Opavě, v pořadí již pátým knihovnickým happeningem, tentokrát na téma Indiánské léto.

Pořádání této akce si v loňském roce vybojovala Knihovna Petra Bezruče v Opavě na republikovém setkání v Uherském Hradišti. Na slavnostní zahájení se do Opavy sjelo více jak 250 zástupců veřejných a odborných knihoven z celé republiky i knihovnic z družebního města Ratibor. Knihovníci se zúčastnili odborného i zábavného programu připraveného opavskou knihovnou ve spolupráci s moravskoslezskou pobočkou Svazu knihovníků a informačních pracovníků.

V odborné části programu bylo

kromě jiného pro knihovnickou veřejnost prezentováno i řešení knihovního systému Clavius SQL v opavské knihovně, možnost nakupevání knih přes Internet a využití dat z databáze knižního velkoobchodu v knihovnickém systému Clavius. Nechyběla ani prohlídka rekonstruovaných prostor ústřední knihovny a krátká procházka městem. Účastníci byli přivítáni v nefalšovaném knihovnickém "saloonu" ohnivou vodou a unikátním filmovým dokumentem. V 15 hodin vypukl v areálu Minoritského kláštera urputný boj patnácti indiánských kmenů o putovní pohár, ve kterém zvítězily knihovnice ze Semil, kde se o rok později opět zahájí Týden knihoven.

Snahou opavských knihovníků bylo připravit pestrý a zábavný program, aby si všichni účastníci odnesli z Opavy opravdu nezapomenutelné zážitky.

*Mgr. Zuzana Bornová
ředitelka KPB v Opavě*



V době konání akce jste se mohli ve městě setkat s "indiány".

Foto: archiv KPB v Opavě

Kočárovi vystavují U Jakoba

Letos již po deváté vystavují Vladimír a Ondřej Kočárovi svá díla v Opavě. Vernisáž v galerii U Jakoba bude slavnostnější, protože Ondřej Kočár oslaví brzy své 40. narozeniny. Jako již v minulých letech návštěvníci zhlédnou Vladimírovu zátíši a kytyce, Ondřej připravil pro letošní rok nová starobylá zákoutí, portréty dívek a rozvíjel abstraktní témata. Úplnou novinkou je malba na dřevě. Výstavu zahájí 4. listopadu v 18 hod. náměstek primátora Doc. RNDr. Ing. Jan Mrázek, CSc. Výstava potrvá do 22. listopadu.

Do Vávrovic za inspirací

ZŠ v Opavě-Vávrovicích připravila další ze série oblíbených a hojně navštěvovaných výstav, tentokrát pod názvem „Malíř podzim“. Výstava bude přístupná pro školy a školská zařízení od 3. do 7. 11. od 10 do 15 hodin (prosíme o telefonické ohlášení 553 793 056). Pro veřejnost bude otevřena od pátku 7. 11. od 15 do 18 hodin, v sobotu a neděli 8. a 9. 11. od 9 do 16 hodin.

Pavel Gregor, ředitel školy

O umělecky nadaného Einsteina

ZŠ Krnovská, první škola v Opavě s rozšířenou výukou informatiky a výpočetní techniky, pořádá pod záštitou primátora Statutárního města Opavy pro žáky 5. ročníků opavského regionu soutěž O umělecky nadaného Einsteina. Zaměřením soutěže je jedna hodina výtvarných prací na počítači. Soutěž se koná 18. listopadu v 15 hod. v počítačové učebně ZŠ Krnovská. Zájemci o soutěž se mohou telefonicky přihlásit do 15. listopadu na tel.: 553 714 007.

*Věra Gebauerová
ředitelka ZŠ Krnovská*

Statutární město Opava vyhlašuje výtvarnou soutěž na grafické návrhy symbolů města

Logo města Opavy

□ **Použití:** Logo města by vedle oficiálního historického znaku města mělo sloužit k prezentaci města na propagačních materiálech, informačních materiálech o městě apod.

□ **Základní podmínky:** grafické návrhy musí být zpracovány tak, aby byly použitelné v elektronické podobě a také v černobílé verzi, grafické návrhy předložené v elektronické verzi budou upřednostněny, součástí návrhu musí být nápis *Opava*.

Logo oslav 780. výročí města Opavy

□ **Použití:** Logo oslav by mělo být používáno po celý rok 2004 jako jednotlicí grafický prvek akcí pořádaných v roce oslav, t.z. na plakátech, informačních materiálech, programu oslav, dále pak také na příležitostných propagačních předmětech apod.

□ **Základní podmínky:** grafické návrhy musí být zpracovány tak, aby byly použitelné v elektronické podobě a také v černobílé verzi, grafické návrhy předlože-

né v elektronické verzi budou upřednostněny, součástí návrhu musí být nápis *780 let města Opavy*.

Pamětní medaile města Opavy

□ **Použití:** Pamětní medaile města by měla být udělována při významných příležitostech města, měla by být součástí ocenění významných osobností apod.

□ **Základní podmínky:** součástí návrhu musí být nápis *Statutární město Opava* na lícové straně medaile.

Pamětní medaile oslav 780. výročí města Opavy

□ **Použití:** Tato pamětní medaile by měla být vydána u příležitosti 780. výročí města. Je určena jako prezentační předmět u příležitosti oslav, pro sběratelské účely apod.

□ **Základní podmínky:** součástí návrhu musí být nápis *780 let města Opavy* na jedné straně a letopočet *1224 – 2004* na druhé straně medaile.

Všeobecné podmínky soutěže:

1. Vítězný návrh v každé kategorii

i na svých obrazovkách koncert vítězů známé soutěže Concerto Bohemia z pražského Žofína. Mladí opavští hudebníci s dirigentkou Nadou Hanouskovou stanou na pomyslných stupních vítězů této soutěže již popáté. Prestože v Opavském studentském orchestru hrají vedle budoucích profesionálů také amatéři, byl jejich snímek hodnocen výše, než nahrávky studentů několika konzervatoří. Další koncert pro opavské posluchače připravujeme na leden 2004.

*Vlastimil Šemora
ředitel ZUŠ V. Kálíka*

Společnost Migliarina udělala pro Opavu mnohé

Největší a nejstarší stavební firma v Kateřinkách byla „Stavební společnost Migliarina and Co., společnost s ručením omezeným v Kateřinkách“, německy „Baugesellschaft Migliarina und Co., Gesellschaft m. b. H. Katharein“.

Do stavební historie Opavska se zapsala především podílem na regulaci řeky Opavy po ničivých povodních v letech 1897 a 1903 a účasti na stavbě dnes již unikátní technické památky – vodního náhonu v Žimrovicích. Rovněž se podílela na stavbě rybníků, cest a železnic ve Slezsku i v Prusku, projektováním a realizací mnoha pozemních staveb na území obce, ve které měla sídlo. Připomeňme z této produkce např. základní školu na Pekařské ulici v Kateřinkách z roku 1929.

Ve své obci byli příslušníci podni-

katelské rodiny velmi oblíbeni. Zakladatelem firmy byl Angelo Migliarina, který se narodil v roce 1844 na severu Itálie. Po dovršení plnoletosti se vydal na zkušenou do světa a získal práci jako dělník na stavbě železniční dráhy z Bruntálu do Olomouce. V roce 1872 se v Miloticích oženil s Marií Schmidtovou. V Kateřinkách pak rodina žila od roku 1898. Svou stavební firmu oficiálně založil 16. 7. 1912. O šest let později však umírá a firmu řídí jeho syn se svými společníky. Roku 1943 společnost definitivně zaniká. Rodinu Migliarina dnes připomíná rodinná hrobka na hřbitově u Švédské kaple v Kateřinkách.

*Text a foto: Miroslav Pospíšil
(Převzato z materiálů
PhDr. Josefa Gebauera
ze Zemského archivu v Opavě.)*



Rada města předloží zastupitelstvu návrh na převod hrobky, která je v majetku státu, na město, aby se město mohlo o tento majetek starat. Je to jistý dluh člověku, který se jako stavitel zasloužil o regulaci řeky Opavy, jejíž význam se ukázal při poslední velké povodni v roce 1997.

Historická konference o dějinách Opavy

Opavský odbor Matice slezské a Ústav historie a muzeologie Slezské univerzity v Opavě pořádají pod záštitou primátora Statutárního města Opavy ve středu 5. listopadu v MDKPB v Opavě konferenci Dějiny Opavy IV.

Konference navazuje na předcho-

zí tři ročníky a je určena nejen odborníkům a učitelům, ale i širší veřejnosti. Konferenční poplatek je 100 Kč a studenti Slezské univerzity jej neplatí. Konference bude zahájena v 9.30 hod. Informace o ní lze získat v sekretariátu Matice slezské – tel.: 553 716 365. *jb*

Úspěch v soutěži

Přestože jsme škola zaměřená na informatiku a výpočetní techniku, rozvíjíme zájmy našich žáků v oblastech uměleckých, sportovních i přírodovědných. Lucie Romfeldová, naše loňská deváťáčka, se od útlého dětství věnovala pozorování a chovu králíků. O své poznatky z pozorování 7 zvířátek se chtěla podělit se spolužáky, a tak vytvořila práci „Chov velkých světlých stříbrných králíků“. V okresním kole soutěže Chovatelské dovednosti mladých, kategorie II. zvítězila a o prázdninách byla pozvána do Lipniku nad Bečovou do národního kola. Po úvodním testu, poznávání králíků a po obhajobě vlastní práce, čekala netrpělivě na verdikt poroty. Byla velmi mile překvapena, když se dozvěděla o svém 9. místě.

Věra Gebauerová, ředitelka ZŠ Krnovská

„Charitní sekáč“ otevřen

Možná již víte, že můžete navštívit „charitní sekáč“, který zahájil svůj provoz. Vzhledem k nečekaným provozním změnám, však bylo nutno

přesunout prodejní dobu na středu. Prodej šatstva bude probíhat každou středu od 15 do 17 hodin. Výtěžek z prodeje bude celý použit na konkrétní humanitární pomoc. Najdete nás na ulici Přemyslovců č. 26 v Opavě-Jaktaři, tel.: 553 612 780.

*Jana Montágová a Petra Kretková
za Charitu Opava*

Vita vydala CD

Vita - Informační středisko pro nezájímavé neziskové organizace (NNO) – vydala své první prezentační CD pojednávající o činnosti neziskových organizací v Moravskoslezském kraji. Naleznete na něm jen nepatrný výsek z činnosti některých organizací. Jelikož je v našem kraji registrováno několik tisíc neziskových organizací, z nichž je zhruba třetina aktivních, nebylo možné poskytnout prostor všem. Proto předpokládáme, že toto CD nebude poslední. Prezentační CD si můžete objednat na adrese: Vita – občanské sdružení, Gen. Janouška 4, Ostrava 702 00; tel./fax: 596 623 094; mno@vitaova.cz za cenu poštovního a balného. *Simona Gregorová*

Kafira zahájila

Občanské sdružení Kafira zahájilo svou činnost 7. října. Toho dne proběhlo slavnostní otevření poradenského a školícího střediska pro občany se zrakovým postižením. Kafira sídlí v Opavě, na Olomoucké ulici č. 24 a o pomoc zde může požádat každý zrakově postižený občan. K dispozici jsou kompenzační pomůcky a PC se speciální úpravou. Činnost tohoto občanského sdružení je spolufinancována Evropskou unií a českým státním rozpočtem. *mp*

Poradna zdravotně postižených

Občanské sdružení Liga za práva vozíčkářů nabízí bezplatnou službu s celorepublikovou působností **Poradna pro život se zdravotním postižením – Paragrafík**. Můžete nás kontaktovat na bezplatné telefonní lince – 800 100 250, na internetu – www.ligavozic.cz (odkaz poradna) nebo e-mailem – hanka@ligavozic.cz.

Poskytujeme sociálně-právní poradenství a budeme se vám snažit pomoci a poradit s problémy v těchto oblastech: sociální příspěvky a výhody pro tělesně postižené občany, invalidní důchody, kompenzační a re-

habilitační pomůcky (odkazy na firmy ve vašem regionu), pečovatelská služba a služba osobní asistence (kontakty na poskytovatele ve vašem regionu), odstraňování architektonických bariér, kontakty na organizace zdravotně postižených ve vašem okolí, problematika zaměstnávání zdravotně postižených (kontakty na chráněné dílny a agentury podporovaného zaměstnávání), novinky v legislativě týkající se zdravotně postižených.

*Hana Valová, DiS.
Liga za práva vozíčkářů*

Den prevence 2003

Po předprázdninové kulturní akci realizované odborem sociálních věcí, tentokrát spojily své síly odbor sociálních věcí s odborem školství a kultury Magistrátu města Opavy, o.s. Arrows, SK Happy sport Opava, ZŠ Kylesovice a Mařádkova a připravili pro děti základních škol den plný sportu. Smíšená družstva se utkala v turnaji v plážovém volejbalu na sportovišti Hliník. Ve stejném areálu bojovalo také deset týmů pátáků v turnaji v malém fotbale.

ZŠ Kylesovice připravila turnaj ve vybíjené pro dívky pátých a šestých tříd. ZŠ Šrámkova hostila turnaj v basketbale pro chlapce sedmých a osmých tříd. Happy sport Opava zajišťoval turnaj v klasickém volejbalu na ISŠ Kolofíkovo nábřeží pro stejnou věkovou kategorii dívek. Turnajů se zúčastnilo celkem 285 dětí a 16 rozhodčích. První tři týmy v každé disciplíně si odnesly vedle diplomů trička s logem Dne prevence. *Mgr. Vít Dvořák, prevence kriminality*

Dny otevřených dveří

Speciální základní škola pro zrakově postižené a žáky s vadami řeči na Havlíčkově 1 v Opavě zve všechny, kteří se zajímají o zrakově postižené a děti s vadami řeči, na Dny otevřených dveří, jež proběhne 7. listopadu od 8.30 do 16 hodin.

Dny otevřených dveří také proběh-

ne 26. listopadu na **Speciálních školách pro tělesně postižené** v Opavě, na Dostojevského 12. Zájemci si mohou v době od 8 do 11 hod. a od 13 do 15 hod. prohlédnout budovu školy a podívat se na práci dětí, speciálních pedagogů a ostatních odborníků.

Vánoční trhy 2003

Také v letošním roce naváže město Opava na svou tradici a uspořádá vánoční trhy. Ve dnech 12. až 23. prosince budou zdobit Horní náměstí opět dřevěné stánky s nabídkou vánočního zboží, občerstvení a praktických úkazek tradičních řemesel. Návštěvníky příjemně naladí do předvánoční nálady bohatý kulturní program. *Mgr. Monika Štěpánková*

odbor prezentace a zahraničních vztahů města

KULTURNÍ A SPORTOVNÍ KALENDÁŘ NA MĚSÍC LISTOPAD 2003

SLEZSKÉ DIVADLO

1. 11.	19.00	ÚPLNĚ ZBYTEČNÉ PAROHY	sk. 7
3. 11.	10.00	ZLATOVLÁSKA	pro školy
4. 11.	10.00	JAK SE DĚLÁ OPERA	pro školy
5. 11.	10.00	ZLATOVLÁSKA	pro školy
6. 11.	18.00	CARMEN	sk. O
7. 11.	19.00	PRODANÁ NEVĚSTA	sk. 3
11. 11.	18.00	CIRKUSOVÁ PRINCEZNA	sk. S
12. 11.	19.00	CARMEN	sk. M
13. 11.	19.00	PRODANÁ NEVĚSTA	sk. 9
14. 11.	19.00	JAKOBÍN	stará sk. 4
15. 11.	10.00	MARYŠA	sk. D
	18.00	PRODANÁ NEVĚSTA	uzav. předst.
16. 11.	19.00	MARYŠA - PREMIÉRA	sk. P
18. 11.	19.00	MARYŠA	sk. 1
19. 11.	10.00	NA TÝ LOUCE ZELENÝ	pro školy
20. 11.	19.00	PRODANÁ NEVĚSTA	sk. 6
21. 11.	10.00	KOUZELNÝ SVĚT POHÁDEK	pro školy
	19.00	JAK VRAŽDILI SESTRU CHARIE – hostuje	
22. 11.	17.00	Divadlo Ungelt Praha	uzav. předst.
		NA TÝ LOUCE ZELENÝ - DERNIÉRA	mimo
23. 11.	19.00	DOBŘE UŠITÝ FRAK - DERNIÉRA	mimo
24. 11.	10.00	PRODANÁ NEVĚSTA	uzav. předst.
25. 11.	19.00	PRODANÁ NEVĚSTA	sk. 5
26. 11.	10.00	DIVADLO MLÁDEŽI - konference	mimo
	19.00	ÚPLNĚ ZBYTEČNÉ PAROHY	sk. 2
27. 11.	10.00	MARYŠA	uzav. předst.
28. 11.	19.00	MARYŠA	sk. 4
29. 11.	19.00	PRODANÁ NEVĚSTA	sk. 7
30. 11.	10.00	PRINC BAJAJA – hostuje Městské divadlo Zlín	mimo
	14.00	PRINC BAJAJA	mimo

Vstupenky na silvestrovské představení již v prodeji!
31.12.2003 v 17.00 hodin - Úplně zbytečné parohy

KINO MÍR

3. 11.– 5. 11.	17.30 a 20.00	PŮLNOČNÍ MÍLE
6. 11.–12. 11.	17.45 a 20.00	PRCI, PRCI, PRČIČKY – SVATBA
13. 11.–19. 11.	17.45	KAŠLU NA LÁSKU
13. 11.–16. 11.	20.00	HODINY
17. 11.–19. 11.	20.00	NEPRŮSTŘELNÝ MNICH
20. 11.–23. 11.	17.45	LOUPEŽ PO ITALSKU
20. 11.–23. 11.	20.00	MATRIX REVOLUTIONS
24. 11.–26. 11.	17.00 – 20.00	
27. 11.–30. 11.	17.00	MIZEROVÉ II
27. 11.–30. 11.	20.00	JEDNA RUKA NETLESKÁ

KINO ELEKTRA

1. 11.– 5. 11.	20.00	LÁSKOU PRAŠTĚNÁ
1. 11. a 2. 11.	18.00	KLOKAN JACK
6. 11.	20.00	JEDNA RUKA NETLESKÁ
7. 11.– 9. 11.	18.00 a 20.00	
10. 11.–12. 11.	20.00	
13. 11.–16. 11.	20.00	ŽELARY
14. 11.–16. 11.	17.30	KILL BILL
17. 11.	18.00 a 20.00	
18. 11. a 19. 11.	20.00	
20. 11.	20.00	PIRÁTI Z KARIBIKU: PROKLETÍ ČERNÉ PERLY
21. 11.–23. 11.	17.30	
21. 11.–23. 11.	20.00	PRCI, PRCI, PRČIČKY – SVATBA
25. 11. a 26. 11.	18.00	
24. 11.–26. 11.	20.00	ROGER DODGER
27. 11.	20.00	ŠVINDLÍŘI
28. 11.–30. 11.	18.00 a 20.00	
1. 12.– 3. 12.	20.00	

KINO ELEKTRA - FILMOVÝ KLUB

3. 11.	17.30	AMARCORD – It., Fr. 1973, režie Federico Fellini. Režisér zde vzpomíná na své dětství v Rimini, rušném prázdninovém letovisku na břehu Jaderského moře.
6. 11.	17.30	BŮH JE VELKÝ, JÁ NE – Fr. 2001, režie Pascale Baillyová. Zajímavé svědectví o současné mladé generaci, která se snaží najít životní cestu s pomocí různých filosofii a náboženství, leckdy velmi exotických a výstředních.
10. 11.	17.30	BOWLING FOR COLUMBINE – Can., USA 2002, režie Michael Moore. Výjimečný snímek o posedlosti zbraněmi ve Spojených státech. Pokouší se dobrat příčiny toho, proč zde dochází ročně k tolika vraždám spáchaných střelnou zbraní.
13. 11.	17.30	NONSTOP PÁRTY – VB 2001, režie Michael Winterbottom. Režisér hudebního hraného dokumentu se úspěšně pokusil zmapovat tzv. manchesterskou hudební scénu od poloviny sedmdesátých let do počátku let devadesátých.

20. 11.	17.30	PŘÍZRAČNÝ SVĚT – USA, VB 2001, režie Terry Zwigoff. Film trefně odhaluje pozadí současného amerického moderního umění a snobismus, který je pro toto prostředí typický.
24. 11.	17.30	BARAKA – ODYSEA ZEMĚ – USA 1992, režie Ron Fricke. Film natočený během 14 měsíců ve 24 zemích světa. Blok působivě natočených scénérií exotických zemí střídají nejrůznější náboženské obřady, část snímku se zaměřuje na devastaci zemského povrchu a chování obyvatelstva.

VÝSTAVY

POEZIE S KRAJKOU – výstava básní M. Farné a paličkovaných krajek V. Bainerové. Netradiční výstava Rehabilitačních dílen Charity Opava. Po–pá od 8.00 do 15.00 hod., galerie Na schodech.
KLAUZURNÍ A DIPLOMOVÉ PRÁCE 1998–2000. Institut tvůrčí fotografie FPF SU v Opavě. Výstava v Domě umění od 1. 11.2003 do 4. 1. 2004.

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM, Tyršova 1, 746 46 Opava

(tel./fax: 553 622 999), e-mail: szmred@szmo.cz, http://www.szmo.cz

ZÁMEK ŠTÁBLOVICE A SOBKOVÉ Z KORNIC.	Ve spolupráci se Zemským archivem v Opavě, Archeologickým pracovištěm Národního památkového ústavu v Ostravě a Státním zámekem v Hradci nad Moravicí. Výstavní budova SZM, sady U Muzea 1.
ROSTOKA 55 / TYPOGRAFI(K)A 30.	Památník Petra Bezruče, Ostrožná 35. Ve spolupráci se SMO.
MODEL RAKOUSKÉ CÍSAŘOVNY ALŽBĚTY (SISSY).	Výstavní budova SZM, sady U Muzea 1. Do 30. 11.
HRADY ČESKÉHO SLEZSKA.	Výstavní budova SZM, sady U Muzea 1. Od 20. 11.
7. 11. 14.00	Slavnostní vojenská přísaha. Ve spolupráci s velitelstvím Výcvikové základny logistiky generála Píky a Posádkové správy v Opavě. Památník II. světové války v Hrabyni.
27. 11. 17.00	Hrady českého Slezska I. – Historie. Přednáší PhDr. Martin Wihoda, Ph.D., FF MU Brno. Výstavní budova SZM, sady U Muzea 1.
1. 12. 19.00	Literární večer – Poslední noc Ernesta Hemingwaye. Monodrama v podání Františka Štěpána, člena činohry Slezského divadla. Režijní spolupráce Jaroslav Vopálka. Sál Památníku Petra Bezruče, Ostrožná 35.

BLUDNÝ KÁMEN o.s., Pekařská 97, 747 05 Opava 5

(tel.: 553 712 231), bludny.kamen@iol.cz, www.sca-art.cz/duopava

5. 11. 20.00	Jazz Trio Uhlíř, Helešic, Jurkovič (CZ/Chorvatsko). Koncert skvělých jazzmanů Františka Uhlíře (kontrabas), Jaromíra Helešice (bicí) a Darko Jurkoviče (kytara) hrajícího jedinečnou technikou „two hands tapping“. Toto seskupení patří k tomu nejlepšímu, co můžeme na evropské jazzové scéně slyšet. Koncert proběhne v rámci cyklu „World Jazz in Opava“. Pořádá Jazz Club při Matici slezské. Vínárna U Přemka.
10. 11. 19.00	Orchestr musica Opavia. Koncert klasické hudby v Domě umění. Zazní skladby W. A. Mozarta, A. Vivaldiho, T. Albinoniho, A. Dvořáka a M. Ravela. Sólisté – studenti Ostravské univerzity Magdaléna Franková – hoboje, Dan Nosek – violoncello, umělecký vedoucí Milan Zajíc.
25. 11. 17.00	Poetismus a surrealismus. Povídání Mgr. Jiřího Siostrzonka o moderních uměleckých směrech v našich zemích. Přednáška bude doplněna projekcí diapozitivů a filmem o životě a díle malířky Toyen. Pořádá Spolek přátel Domu umění.
26. 11. 19.00	Amy Knoles (USA), Live electronic music. Výjimečný koncert americké skladatelky a percussionistky, spolupracovnice Johna Cage, Mortona Feldmana, Franka Zappy, Mortona Subotnicka, Steve Reicha, Quincy Jonese a mnoha dalších a členky proslulé The EAR UNIT. Refektář Domu umění. (www.amyknoles.com)
29. 11. 18.00	O podstatě myslí. Přednáška buddhistického učitele Dr. Radka Růžičky. Refektář DU.

PATIO CAFÉ, Pekařská 60, Opava (tel.: 777 236 889)

4. 11.	18.00	Umění z jiného pohledu – uvádí Jiří Siostrzonek. Povídání o umění nad diapozitivy.
11. 11.–30. 11.		Dojemna – výstava. Iva Kepáková – floristika, Dagmar Jurečková – keramika, Jiří Štencek – fotografie.
7. 11. a 28. 11.	18.00	Večer s Giňovci, ohněm a bramborami na loupáčku.

HOLOS – Občanské sdružení, Čapkova 13, Opava

(tel.: 603 718 185, tel.+ fax: 553 615 324), www.holos.cz, mhrabanek@iol.cz

HOLOS centrum - poradenská a léčebná činnost v oborech psychosomatiky, psychologie a psychiatrie. Objednávky denně telefonicky. Krizová linka 24 hodin.

4. 11.	18.00	„Samanismus, šamanská nemoc – jako projev psychospirituální krize“. Přednáška v čajovně U Konvičky.
7. 11.–9. 11.		„Samanika“ – třídní seminář holotropního dýchání s výrobou masek. (Začátek v pátek v 17.00 hod.)
Taneční škola při Holos Centru: Mistři ČR pro rok 2002 v latinskoamerických formacích a Vicemistři Moravy pro rok 2003 zvou do svých řad děti a mládež od 6 do 100 let. Ti z vás, kteří mají rádi moderní pohyb, latinskoamerické a standardní sportovní tance, jazzové tance a dobrý kolektiv budou u nás přivítáni vždy v po, čt, pá od 15.30 na Střední zdravotnické škole v Opavě, Dvořákovy sady 2.		

(Pokračování na straně 8.)

KULTURNÍ A SPORTOVNÍ KALENDÁŘ NA MĚSÍC LISTOPAD 2003

(Dokončení ze strany 7.)

PORADNA OSOBNÍHO ROZVOJE – Ing. Kája Gřešková, Lekniňová 5, Opava

(tel.: 777 347 380, 553 610 382), www.volny.cz/obktg, email: kajag@talas.cz

19. 11. 10.00–15.30 Den zdraví v Opavě. Členové klubu Projekt zdraví firmy Nutra bona si Vám dovolují nabídnout prověřit si svůj zdravotní stav a zajistit si tak cílenou prevenci před vážnými civilizačními chorobami. Zdarma nabízíme měření krevního tlaku, tělního tuku a poradnu pro výživu. Dále nabízíme měření cholesterolu a krevního cukru. Klub Na Rybníčku.
- 15.11. - 17.11. Mandala života.
- 21.11. - 23.11. Numerologie I. – Ing. Jaroslav Bako.
- 28.11. a 29.11. Řízení času – cesta k úspěchu.
- 10.11. 18.00 Vztahy a alergie z pohledu kineziologie – přednáška. Dům U paní Vesny, Kravaře.
- Info a přihlášky: K. Gřešková, tel. 777 347 380

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE, Jaselská 4, 746 01 Opava (tel.: 553 712 100)

3. 11.–7. 11. Svět našimi smysly – výstava sružení Telepace, DDM. Hlaste se předem na tel.: 553 712 821, sl. Hřivňacká.
8. 11. 15.00–18.00 Halloweenská diskopárty aneb Krotíme duchy – pro mládež 10–15 let. Přijďte všichni za strašidla! Klub Na střelnici.
9. 11. 15.00–17.00 Loupežnický domeček. Přijďte se svými dětmi zvítězit nad loupežníky a loupežníčky, které znáte z večerníků a pohádek. DDM.
10. 11. 13.00 Okresní finále v plavání žáků SŠ, SOU a U. Krytý bazén.
10. 11. 14.00 Okresní finále v plavání žáků ZŠ. Krytý bazén.
11. 11. 8.00 Krajské finále ve volejbalu chlapců SŠ. ISS-COP.
18. 11. 12.00 Semifinále ve vybíjené dívek 6. tříd ZŠ, na určených ZŠ.
18. 11.–19. 11. 18.00 Děti dětem – koncerty členů uměleckých souborů DDM Opava a jejich hostů. Minoritský klášter. Hlaste se předem na tel.: 553 712 821, sl. Hřivňacká.
20. 11. 12.00 Semifinále ve vybíjené chlapců 6. tříd ZŠ, na určených ZŠ.
22. 11. 9.00 Eurotým s krajskou účastí. ZŠ Šrámkova.
25. 11. 12.00 Okresní finále ve vybíjené dívek 6. tříd ZŠ. ZŠ Otická.
27. 11. 12.00 Okresní finále ve vybíjené chlapců 6. tříd ZŠ. ZŠ Otická.
27. 11.–28. 11. Bajaja, Doktor Faust – Divadlo Svitavy. Hlaste se předem na tel.: 553 712 821, sl. Hřivňacká.
29. 11. 7.00 Halová házedla. SPŠ a SUPŠ, tělocvična.

LOUTKOVÉ DIVADLO, Husova 17, Opava (tel.: 553 615 609)

2. 11. 8.00 a 10.00 Skákavá princezna – hraje soubor Střes.
9. 11. 8.00 a 10.00 Bylo jednou jedno – hraje soubor Broučci.
11. 11. a 12. 11. 8.30 a 10.00 Obušku za pytle ven – hraje hostující soubor z Ostravy.
23. 11. 8.00 a 10.00 Perníková chaloupka – hraje soubor Skřítci.
30. 11. 8.00 a 10.00 Branka zamčená na knoflík – hraje soubor Sněženky.

SEV AREKA Opava, Nádražní okruh 5, 1. patro (tel.: 553 623 988, 607 501 967)

http://web.quick.cz/areka_opava/areka_opava@quick.cz

POZOR! Změna sídla organizace, nová adresa: Nádražní okruh 5, 1. patro, Opava.

13. 11. 8.00–17.00 Setkání Opavského zastupitelstva dětí a mládeže. Odbor školství a kultury MMO, Březinova 6.
13. 11. 16.00 Kulatý stůl pro veřejnost s hosty na téma: Práva zvířat (zneužívání zvířat k pokusům). Dům umění – Moravská kaple.
29. 11. 14.00 Country bál pro děti a mládež. KD Stěbořice.

Stanice mladých turistů a přírodovědců Opava, Husova 17, Opava 746 01

(tel.: 553 623 276, 604 129 698, fax: 553 625 356)

smtpop@silesia.cz, www.otakarek-opava.cz

12. 11. 17.00 Astronomická přednáška s promítáním diapositivů na téma „Planety“. Přednáší Jaromír Ciesla. SMTP.
15. 11. Memoriál Jana Zajíce – tradiční pochod údolím řeky Moravice.
24. 11. Vyhlášení výtvarné soutěže „O nejkrásnější vánoční přáníčko“. Vánoční přáníčka vyrobená libovolnou technikou posílejte nebo přineste na SMTP v Opavě (sl. Volfová) do 15. 12. 2003. Přáníčka jistě někomu udělají radost a na tvůrce nejhezčích čeká také odměna.

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE

- 6., 7., 8. 11. 20.00 LEGALFEST 2003 aneb přehlídka perspektivních kádrů. Statutární město Opava, odbor školství a kultury ve spolupráci s nízkoprahovým klubem pro mládež Clubem Legal pořádá festival alternativních rockových kapel.
6. 11. Autopilot (Opava), Proti směru (Opava), Eniac (Německo), Kurt (Německo).
7. 11. c Opium cake (Opava), Kajkery (Frýdek-Místek), ??? – překvapení, Peří (Opava).

8. 11. Zvuková terapie (Opava), Na dno (Opava), VNVN (Praha), Furt pryč (Liberec). Klub Na střelnici, začátek vždy ve 20.00 hod.
13. 11. 19.00 CHARITATIVNÍ 5. GALAVEČER S MÓDOU A O MÓDĚ: PODZIM–ZIMA 2003/4. Předání charitativního daru Azylovému dětskému zařízení Klokánek Dolní Benešov, kulturní program, tombola. Pořádá modelová agentura Klasik Olomouc pod osobní záštitou primátorů Statutárních měst Olomouc a Opava. Klub Ostroj, Na Rybníčku.
13. 11. 19.00 DIALOGY VARHAN A KLAVÍRU – Martin Kovařík /varhany/ a Pavol Farkas /klavír/. Program: Bach, Händel, Liszt, Martinů, Guillou, Irchay, Svatoš. 2. abonentní koncert varhanního cyklu. Pořádá Statutární město Opava, MDKPB.
15. 11. 14.30 LHOŤANKA - koncert dechové hudby. Pořádá ag. Mazel, kino Mír.
15. 11. 19.00–02.00 PODZIMNÍ COUNTRY ŠIRÁK – IX. ročník soutěžního maratónu regionálních skupin spojený s country bálem. Hrají: Bluegrass Comeback, Kulhavá kobyla, Karavana, Kotva, Opavská čtyřka, Zálesáci, Azyl. KD Stěbořice, odvoz do Opavy zajištěn v 02.00 hod. autobusem. Pořádá skupina Azyl. Info: T. Andryšek, tel.: 603 717 383, 553 613 997.
19. 11. 19.00 MEZI DUŠÍ A TĚLEM – výběr nejatraktivnějších skladeb Claudia Monteverdiho v podání brněnského vokálního souboru Societa Incognitorum. 3. abonentní koncert komorního a orchestrálního cyklu. Pořádá Statutární město Opava. Minoritský klášter.
20. 11. 19.00 MNÁGA A ŽDORP – koncert. Club Clasic No 5. Pořádá - e.v.n. -
27. 11. 18.00 AKORDEONOVÉ DUO – koncert. Účinkují: Jiří Lomič a Jaromír Zámečník. Pořádá ZUŠ V. Káika. Minoritský klášter.
1. 12. 19.00 BONI PUERI – vánoční koncert českého chlapeckého sboru. Pořádá Statutární město Opava – mimo předplatné. Kino Mír.

CENTRUM ELIM, Rolnická 21A, Opava 5 (tel.: 553 653 239)

8. 11. 10.00–18.00 Den otevřených dveří spojený s ukázkou výtvarných technik a prodejní výstavkou výrobků.
26. 11. 16.00 Narozeninová party – 1. narozeniny Centra Elim. Program pro veřejnost, možnost prohlídky Centra, občerstvení.
- 19.00 Koncert Jumping drums – bubenicí show.
27. 11. 15.00 a 16.30 Výuka bubnování na africké bubny (1. skupina v 15.00 hod., 2. skupina v 16.30).

PŘEDNÁŠKY, BESEDY, KURZY

Výtvarné centrum Odysea nabízí volná místa v kroužcích pro děti od 4 let, mládež a dospělé a pro zájemce o studijní kresbu. Výtvarné centrum Odysea, tř. Spojenců 13, Opava. Tel.: K. Meletzká – 605 161 276

- Přednášky z cyklu "Smysl projektu zvaného život":
1. 11. 15.00 Má ještě smysl věřit Ježíši? Přednáší Jaroslav Stejskal.
8. 11. 15.00 Morálka hvězd. Přednáší Jan Fůrst.
22. 11. 15.00 Směřování k cíli smysluplnosti. Přednáší Vladimír Kaleta. Pořádá Církev adventistů sedmého dne, Olomoucká 51, tel.: 553 711 098.
5. 11. 15.00 Co nabízí Šipka pro volný čas – přednáška a beseda s Karlou Karleovou. Pořádá vlastivědná společnost StOpa v Klubu důchodců na Masarykově třídě č. 25 v Opavě.
7. 11.–9. 11. Reiki – živá cesta. Zasvěcení od základních stupňů Reiki (Reiki 1, revitalizace Reiki 1, Reiki 2, revitalizace Reiki 2. Lektor – mistr Sw. Anand Shunyam, autor knih Reiki – živá cesta a Reiki – živá transformace. 5. patro OD Breda. Začátek v pátek od 19.00 hodin. Přihlášky a informace: 736 680 278. www.sugama.cz
- Vikendový kurs Flamenca pro začátečníky s profesionální tanečnicí, absolventkou Konzervatoře v Granadě Elenou Mariou Vozmediano Moreno.
15. 11. 15.00–18.00 Základy flamenca - technika tance, rytmická cvičení.
16. 11. 10.00–12.00 Choreografie.
- Zrcadlový sál Střední zdravotnické školy v Opavě, Dvořákovy sady 2. Pořádá Fit studio MM. Kontakt: 603 720 232.
16. 11. 8.00–12.00 Tradiční velká podzimní burza známek, filatelistických materiálů a pohlednic. Pořádá Opavský klub filatelistů 7–16. Velký sál klubu Ostroj, Na Rybníčku.
19. 11. 15.00 Poutní místa v českém Slezsku – přednáška a beseda s PhDr. Marií Schenkovou, CSc. Pořádá vlastivědná společnost StOpa v Klubu důchodců na Masarykově třídě č. 25 v Opavě.

Vážení rodiče předškoláků,

využijte této mimořádné příležitosti a navštěvujte s vašími dětmi kurz Dobrého startu na Základní škole Opava, Praskova 14. Zde vaše děti budou rozvíjet jak jemnou, tak hrubou motoriku a budou se formou hry připravovat na vstup do 1. třídy pod vedením kvalifikovaného pedagoga. Tento kurz je zdarma a probíhá každé úterý od 17.00 do 18.00 hodin v tělocvičně na ZŠ Praskova 14.

Mgr. Pavlína Hejduková, ředitelka školy

Za obsah sdělení v Kulturním kalendáři odpovídají oznamovatelé akcí.

Redakční uzávěrka Hlášky na prosinec 2003 je 13. listopadu 2003.

HLÁSKA – zpravodaj Statutárního města Opavy ● 8. ročník ● Vydavatel: Statutární město Opava, Horní náměstí 69, 746 26 Opava ● Redakce: Silvie Vltavská, telefon 553 756 211, fax 553 624 092, e-mail: hlaska@opava-city.cz, <http://www.opava-city.cz/hlaska> ● Redaktor: Miroslav Pospíšil ● Za vydávání odpovídá: Ing. arch. Pavel Malíš ● Vychází vždy v prvním týdnu v měsíci ● Tiskne OPTYS, spol. s r. o., Opava ● V Opavě rozšiřuje Česká pošta, s.p., obvod Opava ● Reklamace na nedodání výtisku zpravodaje uplatňujte písemně nebo telefonicky na reklamačním oddělení pošty Opava 1, Masarykova 22, telefon 553 753 553, 553 753 564. ● Registrováno u Ministerstva kultury ČR pod zn. MK CR E 12483.